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Ejercicios de numeros complejos.

1. Calcular todas las raices de la ecuacion: x*+1=0
x*=-1
x=%-1
X= "n.;'E' l.LBI:I*
-1
’k = D Gl = SDD xl = 13|:|o
k=1 a,=90° x,=1,.
o - 1809 + 360% k=2 a,=150" x, =1,
- 6 k=3 g, =210° x,=1,,,
k=4 a,=270" x.=1_.
(k=5 a, =330° x, =1,
2. Realiza las siguientes operaciones:
b [Szm)g_z?em _[27 3)(1+J§f)6=
200 200 2 ||I 2
2)(1+1-)1|:|= 2=1+\l§f |Z‘= 12+('\/§) =2
Z=1+1 ﬂzarctgﬁzﬁﬂﬂ
+
|z| = V17 +1% = N7
. z=(2),
+
ad=airctg — = 45%
g +1 (2@30)6 = 6435Do = 640

z=[v2],

(Voo | = 32,0,
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49 1
K] =
-\(§+J"

7z, =1-1i

22=\E+f

by
Il
[t

- 1059 + 360%

3

-

oy
Il
@
0y
H—
oy
Il
L
=
v}

k=0
k=1
k=2

1
a, = 350 Z, = [65]
25+
4 1‘\
ad, =155° 7, =% 5
h, 155
'l 1\
ad, = 275° zZ, = EE
s, Fda7ge

3. Resuelve la siguiente raiz, expresando los resultados en forma polar.

Lo+10
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z=10+10i

|z = V102 + 107 = 200 = 102

ad=arctg ﬁ = 45¢
+10

z= [10@)

450

X (10@)450
2= g[10+2] = *¥200

k=0 a, = 9° z; = (%200
=]
k=1 a, = 819 7! = (10200)
g1°
= - o R E
o 450 +536[}Gk J k=2 a, =153 Z, [ 200)1533
k=3 a, = 2250 z' = (mznn)m
k=4 a, = 2970 z! = (mznn)m

4. Escribe una ecuacién de segundo grado que tenga por soluciones 1 + 2§ y su conjugado.
Sabemos que una ecuacion de segundo grado tiene dos soluciones y conocemos que
al sumar las soluciones se obtiene '-b' y al multiplicarlas se obtiene 'c'. Por tanto:

x, =1+24
x,=1-24

x*-Sx+P=0
S=1+2/+1-24/ =2
P={1+2i)-(1-2{)=1+4=5

X —-2x+5=0
(2-3N-(3+215)

5. Calcula la siguiente operacion, dando el resultado en forma polar. _ _
(3+2H)-(2+1)
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. . r 7 . i —
6. Calcula el valor de cociente, y representa los afijos de sus raices ctibicas. f —/

(2-3i)-(3+2i) -1-5 (-1-5]) (1-1)

(3+2i)-(2+1)  L1+i  (1+i)(1-10)

_-1+i-5+5° -6-4i

= -3-2i
1-7 2

Z=-3-2i

7= |(-3) +(-2] =13

a =arctg % = 2130 41 247

o~ (453

213 41 247

7

2i
7 1 it -1
I i ittt -1
2i 22 2T
2
_ff-1_ -1-31 g
2 2
z=-1
2 ped
|z| = /(-1 +0" =1
O
g:arctg—1=180'9
zZ=10
3 11800
|z'|=§,ﬁ=1
k=20 a, = 60° 7 = 1.,
o )
a - 180 +336Dk k=1 a, = 180° zt =1,
k=2 @, = 300° 74 = 1ogm
z; = 1., = cosa6d° + isan alf = 1+£;’
2 2
Zo = lippe = CcOSIBOC+ isen 1800 = -1
z, = 1.,,. = COS8 3O + §f sen FO00° = %— %f
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7. Expresa en forma polar y bindmica un complejo cuyo cubo sea: g {CDS f + isen E]
2

Q0°

8 CDSE-FiSEHE =8[c0590°+isen9[}°)= 8
2 2

z° =8,,
z = 38,
ol = 2
900 +3600% k=0 9, = 597 %= 200
+ f
a = 3 k=1 a, = 150¢ Z, =250
k=2 a, = 2700 zL=2 .

200= 2 [COSBDD +1 senBDD) = ﬁ +i
2l =2, = 2(c081500 +i sen1500) = —/3 +i

7, =2 = 2(cos2700 +isen2700) = -2i

8. Calcular todas las raices de la ecuacion: X° + 32 = 0

x°+32=0
x° =-32
X =3-32
X = "-.Sl' 32180"’
F-32=-2
(k=0 a, = 36° x, =1..
k=1 a, =108 x, =1,
, . 1800 +360% | k=2 a,=180° x, =1,
5 k=3 a, =252° x, =1,
k=4 g =324 x_=1_,.
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9. Calcula k para que el nimero complejo que obtenemos de la siguiente division esté representado en la
bisectriz del primer cuadrante. 2+1

k+i
Para que el afijo (a, b), del complejo esté en la bisectriz del primer cuadrante tiene
que cumplirse: a =b.

Multiplicamos numerador y denominador por el conjugado del denominador para
realizar el cociente.

247 (2+1)- (k=)
k+i (k+i) (k-1

2k -2i+ki-i?  (2k+1)+(k-2)i
- k?—j? - k*+1 -
2k+1 k-2 .
= + i
k*+1 k% +1
2k+1 k-2
k?+1 k?+1

2k+1=k-2 k=-3

2 — ki
—i

10. Halla el valor de k para que el cociente sea:

1) Un numero imaginario puro.

La parte real del nimero debe ser nula.

2- ki [2—kf)-[k+f)_

k—i  (k-§) (k+1)

2k +2i- K- ki Bk +[2-K%)i

k% _ 2 kKZ+1
3k 2 - k* .
= = + = I
kKo+1 kK +1
X o
o +1
3k=D k:D

2) Un numero real.

La parte imaginaria del nimero debe ser nula.

2-k*
k241
2_ki=0 k= +J2
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11. Se considera el complejo 2 + 2 \E i . Se gira 45° alrededor del origen de coordenadas en sentido
contrario a las agujas del reloj. Hallar el complejo obtenido después del giro.

z=2+2\/571'

pu}
1
ui]
=
0y
|'+
o
(%
I l(m
1
o))
)
[=]

4o 1y =4

10z

12. Halla las coordenadas de los vértices de un hexagono regular de centro el origen de coordenadas,
sabiendo que uno de los vértices es el afijo del complejo 14,0

;=1 =c053[}°+fsen3[}°=£+lf= E,l
2 2 2 "2

[y

; =1,,.= cos 90°+isen90°= i = (0,1)

N—;
I
[
I

=1, =cos 150° +/ sen 15D°=—§+%f

1]

|
SIkm
M| =
My

N—.
Il
[
Il

C=1 cos21n°+fsen21n°:—§_%;:[_ﬁ _l]

2700 = €08 270° +isen 270°= - i ={0,-1)

) 1. 1
z’ﬁzlaw=C05330°+rsen330°=§—_; = E,__
2 2 2 2
13. Determina el valor de a y b 1 'ta+2f 1[@)
. petermina €1 valor de a ara que €1 cociente - S€a 1gual a.
yoparad 3+ hi £ ns
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(«E) = @-[c05315°+r'sen(315°)]=

215
f[’“/_ “F] 1-j
a+2i=(1-i)(3+bi)
8+2i=3+b+(-3+b)i
a=3+b 2=-3+b

a=2=8 b=5

14. ;Cuales son las coordenadas del punto que se obtiene al girar 90°, en sentido antihorario alrededor del
origen, el afijo del complejo 2 + i?
Z:2+j:\/§26,565 B B
=V500s26565=V S116565= V5 - €08 116,565+V/5- 5en 116,565 i=—1+2i

15. Halla las coordenadas de los vértices de un cuadrado de centro el origen de coordenadas, sabiendo que
uno de los vértices es el punto (0, —2).

Escribimos el nimero en forma polar

(0,-2)=-2i
k=0 a, = 0° 7,=2,
_00+3600% k=1 a, = 90° 7,=2 ..
4 k=2 a, =180° z,=2 ..
k=3 @, =270° z,=2 ..
z;=2_,.=2(cos 0° +isen 0°)=2=(2,0]
7z} =2 ,.=2(cos 90°+isen 90°) = 2i = (0,2)

7z, =2 ... =2(cos 180°+isen 180°) = -2 = (-2,0)

=2(cos 270°+i sen 270°) = -2i = (0,- 2)

4 = % 270
16. La suma de los componentes reales de dos nlimeros complejos conjugados es seis, y la suma de sus

modulos es 10. Determina esos complejos en la forma bindmica y polar.

z=a+bi ata=6->a=3 1 Z:3+4i1
z=a—bi| b+l +p’=10 >b=4]  z=3-4i]
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